

## 泥沟镇:持续推动数字政府建设提质增效

**泥沟讯** 今年以来,泥沟镇政府高度重视数字政府建设,把数字政府建设作为转变政府职能、改进工作作风、提升服务水平的突破口,通过大力推广使用“爱山东APP”、山东政务服务网等数字政府建设平台,持续推动数字政府建设提质增效。

利用互联网和新媒体平台,拓宽宣传渠道,增强宣传效果。通过“惠和兰祺”微信公众号等线上平台,广泛转发“强工兴产,数智台城”的主题活动,不仅提高了这次宣传活动的知名度和影响力,还激发了全镇人民对数字技术的兴趣和热情。同时,线上问卷填报程序的启用,正式拉开了泥沟镇数字强省建设“问需于民”活动的序幕,让公众的声音成为推动数字强省建设的重要力量。利用“数智镇街”平台数据甄别,泥沟镇坚持“民政为民、民政爱民”理念,积极探索打造“兰祺慧助”救助品牌,将社会救助工作开展与巩固脱贫成果相结合,加强对低收入群众信息动态管理,对省市大数据平台反馈的易致贫返贫人员数据库信息,通过入户或电话调查了解的方式,甄别救助信息,主动发现有无符合兜底保障条件人员。充分发挥“大数据+网格化”作用,加强民政、医保、残联、慈善等民生信息的归集、研判和应用,经过系统比对和上门摸排,实现“政策找人”、“救助上门”。采取“进机关、进企业、进社区、进政务大厅”的“四进”策略,将数字强省建设的理念和成果带到群众身边。在机关,通过大屏播放宣传视频、放置易拉宝等形式,营造浓厚的宣传氛围;在社区,工作人员搭建宣传点,发放宣传手册,现场演

示数字技术应用,耐心解答群众疑问;在政务大厅,定制宣传条幅和宣传礼品,引导群众体验“爱山东”APP等数字化政务服务,让群众切实感受到数字技术带来的便利。接下来,泥沟镇将围绕增进民生福祉、提高居民生活品质,深入调查研究、系统谋划、创新举措,细化责任,优化服务质量,提升服务效能,真正把惠民生的事办实、把暖民生的事办好,着力提升政策执行能力、矛盾化解能力和服务群众能力。

示数字技术应用,耐心解答群众疑问;在政务大厅,定制宣传条幅和宣传礼品,引导群众体验“爱山东”APP等数字化政务服务,让群众切实感受到数字技术带来的便利。接下来,泥沟镇将围绕增进民生福祉、提高居民生活品质,深入调查研究、系统谋划、创新举措,细化责任,优化服务质量,提升服务效能,真正把惠民生的事办实、把暖民生的事办好,着力提升政策执行能力、矛盾化解能力和服务群众能力。

示数字技术应用,耐心解答群众疑问;在政务大厅,定制宣传条幅和宣传礼品,引导群众体验“爱山东”APP等数字化政务服务,让群众切实感受到数字技术带来的便利。接下来,泥沟镇将围绕增进民生福祉、提高居民生活品质,深入调查研究、系统谋划、创新举措,细化责任,优化服务质量,提升服务效能,真正把惠民生的事办实、把暖民生的事办好,着力提升政策执行能力、矛盾化解能力和服务群众能力。



## 张山子镇开展数字强区宣传月活动

**张山子讯** 为积极响应数字强区宣传号召,进一步宣传数字强省建设成果,提升公众对数字强区的认识和理解,推动群众了解“爱山东”5.0版本,鼓励广大用户对数字强区建设积极建言献策,8月20日,张山子镇开展数字强区宣传月活动。

活动中,工作人员通过LED屏幕滚动播放、发放宣传单、拉横幅、摆放易拉宝等形式,向群众宣传数字强区和爱山东APP 5.0版本,介绍爱山东5.0版本的升级亮点和惠民功能。同时,工作人员还通过现场指导的方式帮助村民真正从爱山东APP中获得便利服务,让群众切实感受“爱山东”带来的便利高效。

下一步,张山子镇将持续深化完善数字强区建设,广泛宣传数字强区建设成效,进一步凝聚数字强区建设浓厚氛围,让群众和基层更好地认识、了解、熟悉大数据和数字化,让数字强省建设成果更多赋能基层、惠及群众,为数字化建设贡献力量。

## 运河街道顺河社区开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

**运河街道讯** 为进一步提高辖区居民维护国家安全意识,增强防范和抵御安全风险能力,营造维护国家安全的浓厚氛围。8月19日,运河街道顺河社区开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动,受众27人。

活动中,新时代文明实践站志愿者向居民宣讲了《国家安全法》的相关法律法规知识,从什么是国家安全,如何牢固树立国家安全意识,生活中如何维护国家安全、保守国家秘密等方面入手,为辖区居民群众讲解了《国家安全法》、呼吁大家争做守法、学法、守法、维护社会安定的好公民,自觉抵制破坏、损害国家安全的行为。并发放全民国家安全教育日宣传资料,在辖区内营造了浓厚的国家安全教育氛围。

通过此次国家安全教育活动,有效提升了群众维护国家安全的责任意识。下一步,顺河社区新时代文明实践站将持续开展国家安全教育各类活动,引导广大群众牢固树立总体国家安全观,筑牢国家安全人民防线,自觉做国家安全的捍卫者。

## 涧头集镇高山后村开展学习宣传贯彻习近平生态文明思想专题宣讲

**涧头集讯** 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,广泛传播习近平生态文明思想,近日,涧头集镇高山后村新时代文明实践站组织开展学习宣传贯彻习近平生态文明思想专题宣讲,共计25人参会。

宣讲会上,高山后村党支部书记尚培龙围绕习近平生态文明思想形成的背景意义、丰富内涵、核心要义、实践路径等方面,对习近平生态文明思想进行了系统深入的宣讲,宣讲站位高远、内容丰富,既有理论高度,也让大家深刻把握了习近平生态文明思想的理论内涵、实践逻辑。下一步,涧头集镇将持续开展习近平生态文明思想宣讲活动,让“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念深入人心。

## 台儿庄区住建局组织召开建筑工地扬尘治理工作推进会议

**本报讯** 为进一步筑牢扬尘防治责任网,着力推进建筑施工领域扬尘污染治理。8月21日,区住建局组织召开建筑工地扬尘治理工作推进会议。

会上,传达了上级有关扬尘治理工作会议精神,通报了前期扬尘治理工作开展情况,分析了存在问题,并对扬尘治理工作进行再动员、再部署。

会议要求,一是要提高思想认识。各建设、施工单位要高度重视扬尘污染防治工作,建立责任体系,强化责任落实,切实担负起扬尘管控主体责任。二是要认真落实整改。各建设、施工单位要立即采取有效抑尘措施,认真对照“六个百分之百”要求,针对扬尘治理工作中存在的短板弱项,逐项、逐条进行梳理,确保落实整改到位。三是要严肃查处建筑工地非道路移动机械使用情况。对于环三以下非道路移动机械严禁使用,进出工地车辆要做好登记。四是要严肃追责问责。充分发挥监管职能,对各项工地开展全天候严密督查,加大查处问责力度,针对扬尘治理措施落实不到位的,将严格按上限从严从重处罚,并责令停工整顿,做到强化问责、确保实效。

## 邳庄镇:多措并举推动基层理论宣讲“活”起来

**邳庄讯** 为进一步提升“美丽庭院”建设质效,帮助妇女群众掌握家居物品整理收纳知识技巧,8月20日,邳庄镇开展“枣花香”巾帼就业创业进乡村暨“美丽庭院”家居收纳整理技能培训,各村妇联主任、妇女群众参加培训。

活动中,时铭家政培训师为大家分享家庭收纳整理的理念、断舍离的标准、常见收纳用品推荐以及不同类型叠衣技巧,参与活动的妇女们认真听讲,积极互动,现场氛围热烈而活跃。会后,在省派邳庄镇涛沟桥村第一书记刘明星的带领下,大家来到涛沟

桥村美丽庭院示范户家中,运用讲师传授的知识技巧进行动手实践,她们纷纷表示,这种“知识讲解+现场示范”的教学模式让她们在“小收纳”中学习到生活的“大学问”。

本次活动通过理论培训与实际操作相结合的方式,

为妇女群众送技能、送服务、送知识,让抽象的收纳整理变得触手可及。下一步,邳庄镇将充分衔接资源,积极搭建平台,不断满足妇女群众的新需求和期盼,为妇女群众提供更多优质培训,引领广大妇女在经济社会发展中建功立业。



环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。为深入推进农村人居环境整治工作,进一步改善镇村卫生面貌,营造洁净美丽的宜居环境,提升群众的生活质量,连日来,张山子镇各各村多措并举,持续发力,以实干精神、踏实行动推进和美乡村建设,不断提升乡村环境“新”颜值。

(上接一版)。“总书记的重要讲话在心头久久激荡,引领我勇往直前。”在李发彬看来,荣誉已是过去时,“回到训练馆,我和队友们将继续挑战极限、勇攀高峰,用更好的成绩回报祖国和人民。”

在巴黎奥运会皮划艇静水赛场,女子双人划艇冠军组合徐诗晓/孙梦雅让世界感受到中国速度。“作为新时代的运动员,我们时刻鞭策自己,全身心投入体育强国建设的伟大征途,不断超越自我,为祖国争光、为民族争气、为人生添彩。”徐诗晓豪情满怀。自信开放,展现新时代中国形象

习近平总书记指出,中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。第三次参加奥运会的游泳运动员张雨霏出战6个小项,收获6枚奖牌。“我始终将总书记的话铭记在心。遵守规

则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁。”赛场内外,灿烂的笑容一直绽放在张雨霏的脸上。

“奥运会是竞技比拼的舞台,也是人文交流的聚会。”跳水运动员陈艺文凭借流利的英文表达,自如回答各国媒体记者提问,还结交了不少外国运动员朋友。“中国跳水队首次包揽8枚金牌,我们不仅靠实力创造佳绩,更要向世界展示中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。”

羽毛球运动员何冰娇手持一枚西班牙奥委会徽章登上领奖台,向因伤退赛的对手表示敬意,这一暖心举动赢得国际社会广泛赞扬。“践行‘更快、更高、更强——更团结’奥林匹克格言,同各国各地区运动员友好交流,这是超越胜负的宝贵收获。”何冰娇说。随着巴黎奥运会落幕,新的奥运备战周期已经开始。习近平

总书记指出,希望大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

总书记的殷切寄语让国家体育总局副局长周进强感到重任在肩。“在新周期的备战中,我们将系统总结巴黎奥运会的成功经验,及时解决暴露出的问题和不足,加强科学备战、务实备战,提升科技助力和保障能力,多渠道选拔和培养人才。”

“无论在赛场还是人生道路,总书记的嘱托都对我有着重要意义。”体操运动员邹敬园说,走下领奖台,一切从零开始,“我将不忘初心、努力训练,为洛杉矶奥运会做好充分准备。同时通过自己的带动作用,让更多人参与到体育活动中来。”“新时代运动员有思想、有个性,对训练管理方式、培养路径等提出更高要求。”北京先农坛

体校校长姚强表示,“我们要一如既往地培养运动员祖国至上、自强不息的精神品质,不断提升管理教育培养能力,为新周期应对新挑战打下坚实基础。”

“总书记的重要讲话让我们基层体育工作者更有干劲。”浙江省游泳运动管理中心主任王伟说,“未来,我们将继续加强青少年游泳人才培养,积极推广全民健身活动,让更多群众享受体育带来的快乐。”新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。广大体育工作者表示,一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继续大力发展和繁荣群众性体育赛事,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。(人民日报记者郑轶、李硕、刘硕阳、孙龙飞、陶相安)